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ATA DA 33a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORO NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 - BIÊNIO 2023/2024. 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sede da 
Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, bairro Alto 
do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos Senhores vereadores 
da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a seguir tratados. 
EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de 
pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai nosso e Ave Maria". 
O vereador Fabiano Cabral pediu a palavra pela ordem e solicitou que as orações fosse 
dedicadas à memoria do ex-vereador da Casa, Sr. Diassis. O Presidente acatou o pedido do 
vereador Fabiano Cabral. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que 
todos os vereadores se encontravam presentes e, uma vez que havia quórum legal para o 
início dos trabalhos, com a presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, 
Francisco José Vidal de Queiroz, Antônio Morais de Fama, Cristiano de França 
Pereira, Fabiano Lemos Cabral, Francisca Maria Paz de Sousa, Joana Darc Costa 
Silva Schweizer, João Batista Sousa Castelo e Manoel Carneiro de Figueiredo Neto, 
declarou aberta a sessão e solicitando ao Sr. Secretário a leitura da ata da 32a sessão 
legislativa. O Sr. secretário determinou a leitura da ata por via eletrônica. Feita a leitura da 
ata o Presidente a colocou em discussão. Como não houve discussão passou-se a votação e 
a mesma foi aprovada por unanimidade. O presidente determinou a leitura das 
correspondências recebidas. O secretário leu correspondência da Secretaria de Agricultura 
do município a respeito das datas de inscrições do garantia safra. O presidente agradeceu à 
Secretária de Agricultura, na pessoa da secretária Milana, e expressou que sempre estará a 
disposição para ajudar a Secretaria de agricultura. O Presidente agradeceu ao Coronel 
Vidal, por atender a Casa Legislativa ao enviar dois policiais para ficarem à disposição da 
Casa Legislativa durante o horário das sessões. O presidente agradeceu pela presença do 
Sr. Jânio Márcio e à Secretária de Saúde, Dra. Jamille, por ter disponibilizado o Sr. Jânio 
para estar na Câmara para discorrer sobre o "Outubro Rosa", mês dedicado à prevenção e 
conscientização da mulher em relação ao câncer. O convidado ocupou a Tribuna da casa, 
cumprimentou todos os presentes, esclareceu que é enfermeiro, demonstrou textos nos 
quais chama atenção para as prevenções necessárias para prevenir câncer de mamas em 
mulher, como autoexame de toque, e para os fatores de risco, como sobrepeso após a 
menor pausa. Afirmou que há 42 pacientes em tratamento de câncer no Choró. Também, 
chamou atenção para a ausência das pessoas na data de realização dos exames de detecção 
de câncer, pois marca as mamografias e as pessoas não comparecem. Ainda, chamou 
atenção sobre o alto índice de suicídio no município, com a ocorrência de 04 suicídio no 1° 
semestre de 2023. O Presidente agradeceu a presença do convidado e de toda a equipe da 
Câmara que se empenhou para concretizar a presença do convidado na tribuna da Casa. 
Também deixou agendado para a primeira semana de novembro para se discutir sobre o 
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câncer de Próstata, haja vista o grande número de casos na população local, num total de 
12 casos. O Presidente convidou a Dra. Clause, e as mulheres servidoras da Câmara para 
receberem um pequeno brinde simbolizando a campanha do "outubro Rosa". O presidente 
determinou a leitura dos Requerimentos, sendo feita a leitura do requerimento n° 105/2023, 
do Vereador Fabiano Cabral, direcionado à Secretaria de Infraestrutura, requerendo a 
construção de calçamento da parede do açude da Fazenda Salamanta. O vereador Fabiano 
Cabral fez uso da palavra para defender seu requerimento, mas antes, apresentou emenda 
verbal aos seu requerimento, pedindo a construção de passagem molhada do rio do 
Amélio, no distrito de Monte Castelo e do no do Tota. Também, pediu a reprodução de um 
video do Presidente Lula falando dos projetos sobre a construção de obras nos municípios. 
Na sequencia solicitou à Secretária de Infraestrutura que fizesse o projeto de construção do 
acesso da sede do município à sede do distrito de Monte Castelo. A vereadora Joana do 
Carvão fez uso da palavra para discutir o requerimento. Cumprimentou a todos, 
especialmente as mulheres, pelo "outubro rosa". Cumprimentou o vereador Fabiano Cabral 
pelo requerimento e requereu uma emenda verbal ao requerimento para que também fosse 
melhorado o trecho de calçamento da Serra do Teixeira. O vereador Chico do Zeca 
discutiu o requerimento e disse que conhece as mas condições do trecho sobre a parede do 
açude da Fazenda Salamanta e do enorme risco para os usuários. Expressou voto favorável 
ao requerimento e à emenda da vereadora Joana do Carvão. O vereador Ninô também 
discutiu o requerimento e falou sobre as dificuldades de transitar no trajeto de Monte 
Castelo a Sede. Declarou sua concordância com o requerimento afirmando que a 
realização do calçamento na parede do açude irá melhora muito. Como não houve mais 
discussão, o requerimento foi colocado em votação, obtendo aprovação unânime pela 
aprovação. O Presidente fez uso da palavra para expressar, em nome da casa, votos de 
pesar ao ex-vereador Francisco Diassis Teixeira Galvino, falecido em 02/10/2023, 
concluiu com um minuto de silêncio em memória do falecido. Não havendo mais matérias 
para o expediente, passou-se a ORDEM DO DIA, com a leitura do Projeto de lei do 
executivo no 041/2023, sobre o orçamento anual para o exercício de 2024. O Presidente 
encaminhou o projeto para as comissões. O Presidente determinou a leitura dos pareceres 
da Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e orçamento, do projeto de 
lei de indicação n° 013/2023, sobre a criação de uma Agência Viária municipal, de autoria 
do vereador Fabiano Cabral. Na fase de discussão dos pareceres, Presidente passou a 
palavra para o vereador Fabiano Cabral. Em suas palavras, o vereador exemplificou a 
perda de vidas em acidentes ocorridos no município e cobrou da Câmara uma resposta 
para a população sobre estes fatos. Também, indicou como medida preventiva a aplicação 
de lombadas de material reciclável, por ser de baixo custo e mais eficientes. O vereador 
Chico do Zeca afirmou a importância e a urgência do projeto em razão da grande 
quantidade de acidentes fatais no municipio. Também cobrou do executivo municipal que 
cumpra suas obrigações para solucionar o problema, concordou com a aplicação dos 
obstáculos nas vias públicas e adiantou seu voto favorável aos pareceres e ao projeto. A 
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vereadora Joana do Carvão fez uso da palavra, e indagou se o autor do projeto tinha 
indicação de uma fonte de recursos para a criação da agência de trânsito. Afirmou que 
entende que adotar o uso dos redutores de velocidade seria mais adequado que criar a 
agência de segurança viária. O vereador Fabiano Cabral respondeu que se trata de um 
projeto de indicação e que se o executivo adotar apenas parte do projeto já será bom para o 
município. Também, que as despesas para implantação da agência viária poderia ser 
adicionado na lei orçamentária para o ano de 2024. O Presidente esclareceu que já existe 
uma recomendação do governo estadual determinando a criação de um Demutran -
Departamento Municipal de Trânsito, em cada município, para que o município seja o 
responsável por toda a parte de organização do trânsito local. O Presidente colocou os 
pareceres em votação, retornando aprovados pela totalidade dos presentes. O Presidente 
determinou a leitura do Projeto de Indicação n° 013/2023. O Presidente colocou o projeto 
em discussão e como não ouve mais discussões, passou-se a votação que foi pela 
aprovação pela totalidade dos presentes. O presidente determinou a leitura dos pareceres 
da Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e orçamento, ao Projeto de 
Lei de Indicação n° 014/2023, de autoria do vereador Fabiano Cabral. O vereador Fabiano 
Cabral fez uso da palavra para discorrer sobre o parecer do seu projeto de indicação, 
quando reforçou a necessidade da realização de concursos, devido a falta de pessoal para 
uma grande parte dos órgãos públicos, principalmente na área da saúde, e para que o 
Instituto de Previdência possa voltar a arrecadar de forma satisfatória. O vereador Chico do 
Zeca discutiu os pareceres e o mérito do Projeto. Chamou atenção para a necessidade de 
realização de concursos, uma vez que se alcança uma melhoria na prestação dos serviços e 
devido os efetivos contribuírem com o aumento na arrecadação ao Instituto de Previdência 
do município. Adiantou voto favorável aos pareceres e ao projeto. O vereador Ninõ 
expressou a necessidade da realização de concursos no município e adiantou sua 
concordância com os pareceres. Os pareceres foram colocados em votação e obtiveram 
votação unânime dos presente pela aprovação. O projeto foi lido e colocado em votação, 
com a aprovação por unanimidade dos presentes. Foi feita a leitura dos pareceres da 
Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento, do Projeto de Lei 
do Executivo n° 020/2023. Não houve discussão aos pareceres, ao que passou-se a votação 
com a aprovação por unanimidade dos presentes. O Presidente determinou a leitura da 
ementa do projeto de lei, uma vez que o mérito já havia sido previamente discutido pelos 
parlamentares. O projeto foi colocado em discussão, mas como não houve outras 
discussões, passou-se a votação com a aprovação por unanimidade dos presentes. O 
Presidente determinou a leitura do parecer da Comissão de Saúde Pública, Educação, 
Cultura, Turismo, Aquicultura e Meio Ambiente ao projeto de lei do Executivo n° 
021/2023. O parecer foi colocado em discussão, mas como não houve discussão, foi 
colocado em votação, se obtendo aprovação favorável da totalidade dos presentes. O 
Presidente determinou a leitura dos pareceres da Comissão de Justiça e Redação e da 
Comissão de Finanças e Orçamento, do projeto de lei do executivo n° 025/2023. O 
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Presidente colocou os pareceres em discussão. Como não houve discussão aos pareceres 
foram colocados em votação, retornando uma votação favorável pela maioria dos 
presentes. O Presidente determinou a leitura na íntegra do projeto. Após a leitura o Projeto 
foi colocado em discussão, como não houve discussão, o projeto foi colocado em votação, 
obtendo votação unânime dos presentes pela aprovação. Não havendo mais matéria, 
passou-se a EXPLICAÇÃO PESSOAL. O vereador Fabiano Cabral fez uso da palavra 
facultada para mais uma vez prestar seus sentimentos ao ex-vereador Diassis e a sua 
solidariedade aos seus familiares, e expressou o grande sentimento de perda quando 
acontece o falecimento de um familiar. O vereador Chico do Zeca usou da palavra 
facultada para parabenizar todos os parlamentares pelo dia do vereador e expressou sua 
solidariedade aos familiares e amigos do ex-vereador Diassis. Também, afirmou que na 
próxima sessão falará sobre uma denúncia que fez ao Ministério Público a respeito da 
agência local do Bradesco e parabenizou a administração municipal a respeito da obra da 
estrada da Palestina e Serra da Palha, mas lamentou que a estrada não chegue até a 
Maravilha. Encerrou expressando seu abraço a todos os evangélicos, pela passagem do dia 
do evangélico, dia 30/09/2023, dia de feriado municipal. O vereador Ninô fez uso da 
palavra, parabenizou a presidência pelos trabalhos realizados na Sessão. Também, 
agradeceu a secretária de Agricultura pelo atendimento dos agricultores no atendimento ao 
Programa Garantia Safra. Expressou sua solidariedade aos familiares do ex-vereador 
Diassis. O presidente comunicou o recebimento de um convite da Secretaria de 
Agricultura, aos pequenos e médios produtores do município, para a participação no 
circuito de treinamento do agro, a ser realizado dia 06/10/2023, às 08:00 horas, no salão da 
Câmara municipal. Como não houve mais uso da palavra, o Presidente determinou a 
lavratura da presente ata para a próxima sessão, quando será lida e assinada pelos 
presentes, determinando o encerramento da presente sessão e convocou nova sessão 
legislativa para 10 de outubro de 2023. 
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